

# 新的“金色十年”，世界将因“金砖”更美好

新华社记者

经济体组成的机制，包容性强、惠及各方。

“鹰岛”金砖又聚首，厦门风起再扬帆。金砖国家，跨越山海之隔，共谋发展，共话合作。

十年携手，五国戮力同心，交得其时，千里同好。

“我们要总结成功经验，勾画合作愿景，踏上新的征程，共同开创金砖合作第二个‘金色十年’。”

在新的历史起点上，习近平主席用“中国智慧”照亮金砖前行方向，携手伙伴开辟公平、开放、全面、创新的发展之路。

厦门会晤的聚力之声，世界在倾听；金砖共创的发展红利，世界将同享。

## 金砖机制——全球治理的金色力量

9月3日，厦门国际会展中心，群贤毕至，灯光闪耀。

“10年间，五国经济总量增长179%，贸易总额增长94%，城镇化人口增长28%，为世界经济企稳复苏作出突出贡献，也让30多亿人民有了实实在在的获得感。”习主席在金砖国家工商论坛开幕式上的主旨演讲，用数字响应当地作答：金砖国家不断向前发展的潜力和趋势没有改变，金砖不会褪色。

欧洲议会欧中友好小组秘书长盖琳对此深有同感：“10年来，因为经济危机、恐怖主义等诸多原因，西方发达国家没有能够带领其他国家走出阴霾，是金砖国家作为新兴经济体为世界发展作出巨大贡献。”

在这个大发展大变革大调整的时代，如何让世界经济动力源源不断？又如何让全球治理更加包容和公平？金砖国家一路走来，让人们看到答案。

“金砖国家的经济发展不仅深刻改变各自的国内面貌，也对世界经济增长具有举足轻重的作用。”澳大利亚创新金融研究院院长郭生祥说，金砖国家的发展道路和方式值得互相借鉴，而且资源互补，具有巨大发展潜力。

尼日利亚中国问题研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱看好金砖机制，他说，金砖国家已经成为全球经济中不可忽视的力量，这是一个由世界主要新兴

有利于金砖机制实现带动世界发展的目标。“‘金砖+’这一理念意味更多国家加入金砖机制中，发挥其包容性及经济效益，以支持更多项目的开发和更多国家的发展，使更多的人摆脱贫困，并且使环境有所改善。”澳大利亚新南威尔士大学国际事务助理校长、孔子学院院长劳里·皮尔西说。

“一花不是春，孤雁难成行。”习主席说，中方邀请有代表性的发展中国家出席这次对话会，目的就在于构建伙伴网络，建设各国发展共同体、命运共同体。习主席高瞻远瞩，以四个“加强团结协作”为未来“金砖+”合作指明了方向：

——加强团结协作，共同构建开放型世界经济；

——加强团结协作，共同落实2030年可持续发展议程；

——加强团结协作，共同把握世界经济结构调整的历史机遇；

——加强团结协作，共同建设广泛的发展伙伴关系。

“唯有开放才能进步，唯有包容才能让进步持久。”俄罗斯科学院远东研究所研究员瓦西里·卡申说，习主席在讲话中呼吁团结世界上更多力量，公平治理世界，平等发展经济，自由开放贸易，这将使发展中国家在全球治理体系中更能保护自己的利益，更有发言权。

联合国助理秘书长、国际贸易中心执行主任冈萨雷斯指出，金砖国家与其他发展中国家加强沟通，共同发声，将在应对世界共同挑战以及改善全球治理中发挥越来越重要的作用，也必将为建设一个更加美好的世界作出更大贡献。

## 中国智慧——照亮金砖的前行之路

千年潮未落，风起再扬帆。金砖合作之船正从厦门启程，再次远航。

在9月4日举行的金砖国家领导人厦门会晤大范围会议上，习主席展望金砖未来，用四个“致力于”宣示共识，廓清方向：

——致力于推进经济务实合作；

——致力于加强发展战略对接；

——致力于推动国际秩序朝更加公正合理方向发展；

——致力于促进人文民间交流。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬说，厦门会晤将进一步推动南南合作，为全球经济发展提供新模式，为世界进一步复苏提供增长点。

墨西哥国立自治大学中墨研究中心专家里卡多·拉蒙·陈说，金砖机制进入第二个“金色十年”之际，厦门会晤为金砖国家指明新道路、新阶段，金砖机制成果不仅促进五国发展，也将惠及其他国家。

从南非德班到巴西福塔莱萨，从俄罗斯乌法到印度果阿，金砖国家合作的道路越走越宽广。作为金砖机制开创者之一，中国始终致力于同其他金砖国家一道，深化务实合作、实现互利共赢。

中国主张、中国方案，在金砖合作中发挥引领作用。

自2017年中国接任金砖主席国以来，不仅成功举办金砖国家领导人汉堡非正式会晤，还相继主办安全事务高级代表会议、外长会晤、协调人会议；财金、经贸、科技、工业、文化、教育、环境等各领域会议和活动84场，其中部长级以上会议22场，形成60多项合作协议和共识……中国着力推动经济、政治、人文并驾齐驱的“三轮驱动”新格局，使金砖成色越来越足。

巴基斯坦伊斯兰堡人力资本管理协会首席执行官纳伊姆·布哈里说：“不论是在与其他国家加强伙伴关系方面还是在多边场合提出新方案等，我们看到中国越来越多地参与全球治理、融入世界经济。”

在缅甸战略与国际问题研究所所长秘书长吴钦貌林看来，中国在面对全球经济挑战、推进全球治理等方面拿出了完美决策，发挥着重要作用。“作为此次厦门会晤的东道主，中国在金砖国家未来发展、增强务实合作、增进友谊与认同、增加包容与理解等方面制定指导方针，凭借其远见智慧提供良好的指导。”

欧洲议会欧中友好小组秘书长盖琳说，如果把金砖合作机制与“一带一路”建设、亚洲基础设施投资银行成立等结合来看，可以认为，世界新格局正在形成。“在此过程中，中国担当起大国责任，引领世界发展，为人类命运共同体的未来贡献重要力量，在今世界美好的努力中发挥着重要作用。”

## 务求决战决胜 攻克坚中之坚

新华社记者 晏国政

提供了基本遵循。

习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话中强调，攻克深度贫困堡垒，是打赢脱贫攻坚战必须完成的任务，全党同志务必共同努力。

这是以习近平同志为核心的党中央下达的向深度贫困进军的总攻令，表明脱贫攻坚进入了攻坚中之坚的决战阶段。全社会需要以更大决心、更强举措合力攻坚，确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道如期进入全面小康。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视扶贫工作，全党全社会积极行动，脱贫攻坚取得显著成效。然而，在一些自然条件恶劣的地方，很多贫困群众仍住在没有保障的土房里，吃饭靠天收、挣钱无门路，有的生活仅靠救济，有的身患大病一贫如洗。类似的深度贫困现象，成为当前脱贫攻坚工作的重中之重、坚中之坚。

习近平总书记为解决深度贫困问题开出了合理确定脱贫目标、加大投入支持力度、集中优势兵力打攻坚战、区域发展必须围绕精准扶贫发力、加大各方帮扶力度、加大内生动力培育力度、加大组织领导力度、加强督查督办等八剂“药方”，为攻克深度贫困提

各地应按照习近平总书记的要求，聚焦问题，分析原因，寻找解决途径。各级领导干部和帮扶力量要真正沉下心来，下“笨功夫”“苦功夫”，扑下身子深入基层找准致贫原因，结合突出问题对症下药，要着重破解易地扶贫搬迁、支出型贫困、贫困代际传递等深度贫困难题。

脱贫致富终究要靠贫困群众自身的力量，对深度贫困地区和贫困群众而言尤其如此。各地在攻坚深度贫困过程中，不能为了完成脱贫指标而“干部干、群众看”，忽视调动贫困群众积极性，要重视扶贫与扶智、扶志相结合，大力培育贫困地区和贫困群众内生动力，引导贫困地区群众和党中央一起“撸起袖子加油干”。

脱贫攻坚本来就是一场硬仗，而深度贫困地区脱贫攻坚是这场硬仗中的硬仗。随着全面建成小康社会目标日渐临近，各级党委政府对深度贫困地区脱贫，要有时不我待的紧迫感，勇于攻坚克难，务求决战决胜，如期完成脱贫攻坚任务。

## 新华时评

## 《美丽中国》摄影展在巴西利亚开幕

新华社巴西利亚9月5日电(记者张启畅)由中国摄影家协会、孔子学院拉美中心和巴西利亚大学孔子学院共同举办的《美丽中国》摄影展5日在巴西首都巴西利亚开幕。

据了解，此次在巴西利亚大学举办的摄影展共展出约40幅摄影作品，内容涵盖了中国的自然景观和文物古迹，包括故宫、土楼和梯田等，吸引了不少巴西利亚大学的师生和普通市民前来参观。

巴西利亚大学副校长、孔子学院巴

方院长恩里克·韦尔瓦在开幕式上致辞时说，此次展出的作品能让巴西民众了解中国的风土人情和社会现实，希望摄影展能成为巴西民众感知中国的一个窗口。

前来参观的当地市民罗德里戈·费雷拉说，自己曾经在中国生活过几年，看到照片便回想起在中国时走过的许多地方，感觉十分亲切。他希望在将来能有越来越多类似的文化交流活动，让更多巴西民众了解中国，感受中国。

摄影展将持续到本月18日。

## 中央驻川环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期:2017年8月7日-9月7日  
专门值班电话:028-87306866

专门邮政信箱:成都市85号邮政信箱  
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

# 做绿色加法 污染减法 推动生产生活方式绿色化

